
ÚKOL I/2 

(Zadání) 

 

Rozhodněte, zda uvedená tvrzení jsou pravdivá (P), 

či nepravdivá (N): 

1. Ekonomická teorie a její vývoj představuje jediný inspirativní zdroj praktické hospodářské 

politiky. 

2. Makroekonomie sleduje rozhodovací procesy a celou ekonomiku pouze „očima“ jednoho 

dílčího ekonomického subjektu, tedy vlády. 

3. Makroekonomie se liší od mikroekonomie tím, že je obecnější. 

4. Pozitivní ekonomie je metodologický přístup ekonomie, který vyslovuje výroky schopné 

verifikace a s odvoláním na fakta tvrdí to, co skutečně je. 

5. Ekonomie je věda, ekonomika je hospodářská realita. 

6. Nedodržování zásady ceteris paribus je v ekonomickém myšlení považováno za zásadní 

metodologickou chybu. 

7. Pochopení mikroekonomických základů chování ekonomických subjektů není nezbytné pro 

adekvátní pochopení makroekonomických souvislostí. 

8. V ekonomickém zkoumání musí vždy platit: událost „B“ vznikla proto, že časově předcházela 

události „A“. 

9. Ekonomickým zákonem je každý zákon, který přijal parlament státu, a který se jednoznačně 

vztahuje k ekonomické problematice. 

10. Pokud se týká pojetí předmětu a metody ekonomické teorie, existuje v tomto ohledu mezi 

ekonomy vzácná shoda. 


